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ПРЕСКЛИПИНГ 

20 март 2020 г., петък 

www.btv.bg, 19.03.2020 г. TC "www.btv.bg" \f C \l "1" 
https://btvnovinite.bg/predavania/tazi-sutrin/farmacevtichnijat-sajuz-s-apel-kam-

vlastite-i-saveti-kam-grazhdanite.html 
  
Фармацевтите с апел проверките на аптеките да бъдат съобразени с условията на 

извънредно положение 
  
Някои от тях затварят, за да осигурят необходимата документация 
  
Фармацевтичният съюз с апел към властите и съвети към гражданите. В отворено 

писмо те призоваха да бъдат снабдени с достатъчно предпазни средства, а хората, 

които пазаруват в аптеките, да спазват дистанция. 
„Маските се появяват и изчезват. Хората купуват в по-големи количества. Самите 

аптеки ги купуват на по-високи цени и съответно ги продават на такива“, коментира в 

„Тази сутрин“ проф. Асена Стоименова, председател на Българския фармацевтичен 

съюз. 
По думите й към настоящия момент има сигнали за затворени аптеки, където работят 

двама магистър фармацевти. Те са затворени във връзка с проверките и 

документацията, която трябва да предоставят. 
„Има сигнали за няколко аптеки, както и много обаждания от фармацевти, че ще бъдат 

принудени да затворят, ако бъдат проверени по начин, който изисква по-специална 

подготовка на документацията“, обясни проф. Асена Стоименова. 
Апелираме тези проверки да бъдат адаптирани към условията на извънредното 

положение, призова тя. 

 

www.btv.bg, 19.03.2020 г. TC "www.btv.bg" \f C \l "1" 
https://btvnovinite.bg/bulgaria/pravnata-komisija-zacikli-za-izvanrednoto-

polozhenie.html 
  
Правната комисия зацикли за извънредното положение 
  
ГЕРБ и БСП с предложения за овладяването на спекулата, може да обсъждат 

текстове до малките часове 
  
Нели Тодорова 
Блокира работата на Правната комисия в Народното събрание, която разглежда 

законопроекта за мерките по време на извънредно положение. От БСП заявиха, че 

текстовете и докладите, които трябва да обсъдят на второ четене, не са изготвени 

адекватно и няма как депутатите да продължат да работят, докато не се изчистят 

неяснотите. 
Народните представители са склонни при нужда да работят и до малките часове, за да 

може гледаните днес на комисия текстове да влязат в дневния ред на НС утре. 
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По отношение на спекулата предложението на ГЕРБ касае само търговците на 

едро, като се обръща внимание основно на медицинските материали, геловете, 

дезинфектантите и защитните пособия. Залага се максимална надценка от 15 на сто. 
БСП предлагат контрол да има върху търговците на едро, търговците на дребно, а и 

върху физическите лица, които се опитват да препродават. При образуването на цените 

според социалистите трябва да се взема средноаритметичното за последните 3 месеца, 

а, ако се продава нов артикул надценката над даденото по фактура не трябва да е 

повече от 20%. 
Предложението на ГЕРБ по линия на данъците е да се удължат сроковете за плащане на 

местни данъци и такси, данъка на едноличните търговци и данък „Печалба“ до края на 

юни. 
Предлага се и плащащите авансови вноски фирми да го правят на база данните за 2018 

г. Това разгневи бизнеса, като работодателите виждат риск при плащането на авансов 

данък върху несъществуваща печалба. 
Към момента у нас има 94 болни от коронавирус. Заразата е отнела живота на трима 

души. 
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Караянчева запозна президента с извънредното законодателство за COVID-19 
  
Председателят на Народното събрание Цвета Караянчева запозна президента Румен 

Радев с работата на Народното събрание във връзка с извънредното законодателство за 

COVID-19. 
Председателят на парламента посочи, че се очаква утре Народното събрание да приеме 

на второ четене законопроекта за мерките по време на извънредното положение, 

обявено с решение на Народното събрание от 13 март 2020 г. 
Държавният глава изрази готовност в най-кратки срокове да издаде указ, което ще 

позволи обнародването на законопроекта в извънреден брой на Държавен вестник в 

събота, 21 март. 
Председателят на Народното събрание Цвета Караянчева подчерта, че България е 

предприела навременни и адекватни мерки за ограничаване на разпространението на 

COVID-19 и отбеляза отличната работа на Националния оперативен щаб, на 

правителството и на министър-председателя. Цвета Караянчева заяви, че България е 

сред първите страни в света, която е създала национален щаб за справяне с COVID-19 и 

благодарение на навременно взетите по-строги мерки темповете на разпространение на 

вируса в страната са максимално ограничени. Участието на учени от БАН в усилията за 

ограничаване на COVID-19 е много ценно, коментира още тя. 
Притеснени сме от ситуацията, при която работят народните представители, но наш 

дълг е и сме готови да направим нужното, за да се осигури законодателната база за 

работа на институциите в тази ситуация, отбеляза Цвета Караянчева. Работим в 

непрекъснат контакт с представителите на Министерския съвет и Националния 

оперативен щаб, добави тя. 
По време на разговора председателят на Народното събрание Цвета Караянчева изрази 

благодарност към всички български производители, които са успели да пренастроят 

производствата си и да осигурят необходимите предпазни средства, облекла и 

консумативи за нуждите на различни звена и институции в страната. 
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Петър Москов: Неспазването на мерките обрича 300 хил. българи на потенциална 

смърт 
  
"Неспазването на мерките обрича 300 хил. българи на потенциална смърт". Това каза 

пред БНР д-р Петър Москов - бивш министър на здравеопазването. Той уточни, че това 

е аналогия с данните от Италия, където не въведоха навреме строги правила, за да 

предотвратят разпространението на коронавируса. 
"В България все още не сме в състоянието на епидемия. Всички усили са насочени от 

властите, за да не се стигне до ситуация на епидемия. Ако стигнем до епидемия, това 

означава, че 5% от нас или около 300 хил. души - предимно възрастни хора и със 

съпътстващи заболявания - ще имат остра нужда от болнично лечение в условията на 

изолация и на интензивни грижи. Няма нито една здравна система в света, която може 

да издържи на това", обясни Москов. 
По думите му дарвинисткият подход (по теорията на Дарвин за естественият подбор - 

бел.ред.) не би трябвало да бъде приеман като мярка в ситуацията със зараза, каквато е 

Covid-19. 
Според него най-важната сфера, която ще поеме удара от една епидемична обстановка, 

е здравната: 
"Тя трябва да бъде абсолютно обезпечена и кадрово, и финансово, и технологично, за 

да може максимално добре да поеме този удар", заяви той в предаването "12+3". 
Москов посочи, че по задълженията на правилата, въведени с извънредното положение, 

болниците активно връщат плановия си прием на болни, а гражданите отиват в болница 

само при изключително тежка спешност. "Това означава, че дейността на болниците в 

последните две седмици е намаляла с 50% в сравнение с дейността им в нормална 

обстановка. Което означава, че приходите на лечебните заведения ще бъдат намалени с 

минимум 50%", акцентира бившият здравен министър. 
По думите му сега е задължително да се даде спокойствие на здравната система, че ще 

има финансова обезпеченост, за да не се демотивират медиците. Според него това е 

важно политическо решение, което трябва да бъде взето незабавно, дори "вчера". 
Москов коментира, че основна грижа е при разрастващ се брой случаи на заразени с 

коронавируса болниците да не се превърнат в огнища на зараза, какъвто беше случаят в 

Италия: "Това беше част от допълнителния взрив там, заради което днес гледаме данни 

за стотици жертви на ден от епидемията в Италия", обясни той. 
Според него институционално болниците у нас трябва да бъдат определени като: 
"Такива, които са оборудвани за лечение на пациенти с коронавирус инфекция. Втори - 

които със сериозен бариерен режим и след анкета и изследване на симптомите се 

приемат пациенти с други заболявания. За да не се създават огнища на заразата и да се 

налага затваряне на болници, както се случи с голяма частна софийска болница, която е 

под 48-часова карантина за сградата и под 14-дневна карантина за персонала". 
Според него преди държавата да изисква гражданите да спазват строги ограничения, 

трябва да е гарантирала, че публичните ѝ системи са променили начина си на работа. 
Д-р Петър Москов посочи, че държавата трябва да осигури "студен резерв" от "чисти" 

болници, където се лекуват случаите на други заболявания: "Тези болници да поемат 
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нормалната патология. Това трябва да бъде направено сега, днес и то с категорична 

заповед на здравните власти. Болници, които откажат да се съобразят с тази извънредна 

отговорност, трябва да бъдат с отнет лиценз", категоричен беше той. 
Според него незабавно трябва да се поиска реална солидарност и действия на ЕС като 

общност, защото ние сме с отворена икономика: 
"Да има гаранция, че всяко едно производства в ЕС работи за нуждите на страните от 

ЕС. ... България е една от държавите, които има най-голяма нужда от това, и трябва 

остро да постави този въпрос пред Европейската комисия", заяви той. 
Цялото интервю на Снежана Иванова с д-р Петър Москов в предаването "12+3" можете 

да чуете от звуковия файл. 

www.actualno.com, 19.03.2020 г. TC "www.actualno.com" \f C \l "1"   
https://www.actualno.com/society/volja-dari-maski-i-lekarstva-na-pirogov-

news_1444278.html 
  
„ВОЛЯ“ дари маски и лекарства на „Пирогов“ 
  
Зам.-председателят на Народното събрание и лидер на партия ВОЛЯ Веселин 

Марешки, заедно с депутата от партията Пламен Христов, днес лично занесоха дарение 

на УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов“. То бе прието от изпълнителния директор на болницата 

проф. д-р Асен Балтов и от зам.-директора по лечебната дейност проф. д-р Николай 

Габровски. 
От името на парламентарната група „ВОЛЯ -Българските Родолюбци” Марешки 

предостави маски, дезинфектанти, противовирусни препарати и други лекарства. 

Дарението е закупено със събрани средства от заплатите на народните представители в 

групата. 
„Важно е да дадем знак, че подкрепяме българските медици, защото те, както и 

фармацевтите, денонощно са на първа линия в битката с пандемията. Дарителството в 

тази сложна ситуация трябва да се стимулира по всякакъв начин”, коментира Веселин 

Марешки. 
Припомняме, че вчера, в ефира на bTV, Веселин Марешки изказа своето 

възмущение от коментарите, че с цените на лекарствата има спекула, а за горивата не е 

казано нищо. 
"Премиерът само тихичко каза, че това не е нормално. Международните цени на 

горивата са сринати, но по бензиностанциите у нас са същите. И аз ще се откажа. Ще 

затворя бензиностанциите си. Да си купуват гориво при цена 2.2. лв, при положениу, че 

струва 1.70 лв", посочи с огорчение Марешки. 
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Асен Асенов: Освободили сме спирт от Държавния резерв 
  

Зам.-председателят на агенцията увери, че български производители разполагат с 

достатъчно спирт 
  

Освободили сме спирт по заявка на правителството от Държавния резерв във връзка 

със затрудненията на населението да се снабди с дезинфектанти. Това заяви зам.-

председателят на Агенция "Държавен резерв и военновременни запаси" в предаването 

„Лице в лице“. 
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Инфекциозна болница се зареди със спирт, НКЖИ, аерогарата, автогарата, както и 

доста частни дружества, добави той. 
Асенов бе категоричен, че не е пуснат целия спирт, а в резерва има всичко необходимо 

да се справим с каквато и да е криза. 
По думите му у нас има спирт. 
Български производители ни увериха, че можем да си доставим от тях 10 хиляди тона, 

явно спирт има, обясни Асенов. 
Подготвят се законови изменения, които да ни позволят по-бърз начин от сега да 

представим за реализация спирт, като сега над 100 хиляди т можем да пуснем спирт 

много бързо, ако реши правителството, каза още той. 
Асенов обясни, че всичко е в срок на годност в резерва, срокът на съхранение е друго и 

като изтече, материалът се предлага за освобождаване. 

 

 www.bnr.bg, 19.03.2020 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1" 
https://bnr.bg/varna/post/101243005 
  

БНР започва кампания за информационна и емоционална подкрепа в условия на 

извънредно положение 
  

Българското национално радио започва информационна кампания, която има за цел да 

подкрепи емоционално хората в условията на извънредното положение и да ги насърчи 

да спазват правилата, които налага епидемиологичната ситуация в страната. 
Кампанията е под надслов „За да се прегърнем утре“ и се осъществява в партньорство с 

Националното сдружение на общините в България (НСОРБ). 
От 17.00 часа днес (18.03.2020 г.) всеки ще може да стане част от тази инициатива. 
За самотните възрастни хора, децата, намиращите се в изолация по различни причини, 

за хората в Банско и за уязвимите групи в цялата страна Вашите думи на подкрепа 

могат да бъдат полезни. Обяснете на младите и на възрастните, на непримиримите и на 

недисциплинираните колко е важно да спазваме правилата, да избягваме контакти и да 

не предприемаме необмислени действия. 
Отправяме покана към всички да се включат: 
като поставите знака на кампанията, на профилната си снимка в социалната мрежа. 

Можете да го изтеглите от: 

www.facebook.com/profilepicframes/?selected_overlay_id=892383251203617 
като запишете видео със свое лично обръщение в което да насърчите хората около вас 

и да ги подкрепите в спазването на въведените мерки  за противодействие на 

разпространението на COVID-19; 
като разпространите публикуваните видео материали сред своите приятели в 

социалните мрежи. 
Видео материалите трябва да бъдат с продължителност до 45 секунди. Могат да са 

записани с мобилен телефон. 
Изпращайте ги на електронен адрес: utre@bnr.bg и те ще бъдат публикувани в 

социалната мрежа в профила на БНР https://www.facebook.com/bnradio/ 
Благодарим Ви за далновидността, която сте готови да споделите!    

 

VINF  08:24:31  19-03-2020 
      RM0821VI.001 
      коронавирус - щаб - брифинг 
      

      Трети смъртен случай от коронавирус е регистриран в България 
      

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/varna/post/101243005
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      София, 19 март /Ирина Симеонова, БТА/ 
          Трети смъртен случай от коронавирус е регистриран в България. Тази сутрин е 

починала 80-годишна пациентка, настанена в спешната болница "Пирогов". Това 

съобщи на редовния брифинг началникът на ВМА ген.-майор проф. д-р Венцислав 

Мутафчийски, който е и председател на Националния оперативен щаб за борба с новия 

коронавирус COVID-19. 
          За миналото денонощие положителни проби са дали 13 души. Вчера в страната са 

направени 332 проби. Случаите на заболяването към днешна дата са 94, каза още 

Мутафчийски. Разширени са и областните центрове, в които са установени случаи с 

коронавирус - Смолян, Велико Търново, Перник и Бургас. 
           Мутафчийски каза, че случаят в Бургас е непосредствено свързан с Банско - това 

е жена на 39 години, която е била готвач в едно от заведенията. Прибрала се е преди 

около седмица, тя е със симптоматика и е приета в инфекциозната клиника на 

бургаската болница. Жената има 25 контактни лица. 
          Председателят на Националния оперативен щаб посочи, че са получили 

информация от посолството в Скопие, където е подадена информация за двама 

граждани на Северна Македония, които след почивка в Банско са установени като 

положителни.   

 

VINF  10:54:31  19-03-2020 
      RM1051VI.015 
      БАН - коронавирус - брифинг 
      
      Учени от БАН ще помагат на правителството с математически модели, с които 

ще се определя динамиката на разпространението на коронавируса 
      
      София, 19 март /Димитрина Ветова, БТА/ 
          Българската академия на науките и наши биолози и химици подмомагат 

дейностите на правителството и на Националния оперативен щаб, свързани с 

ограничаването на разпространението на коронавируса, но от днес ще участваме с 

капацитет и експертиза в областта на математическото моделиране в биологията. Това 

каза на брифинг в Министерския съвет председателят на БАН акад. Юлиан Ревалски. 
         Той обясни, че учени от БАН работят с модели, които развиват в последните 

години, по програма в рамките на комуникационните и информационните технологии в 

областта на образованието, науката и сигурността, и това не е нещо, което правят. 

Целта е да използваме математически модели в областта на епидемиологията, за да 

можем да даваме прогнози как ще се развива занапред динамиката и процесите, 

свързани с разпространението на коронавируса, каза акад. Ревалски. 

 

www.bnt.bg, 19.03.2020 г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1" 
https://news.bnt.bg/news/lichnite-predpazni-sredstva-tryabva-da-imat-markirovka-i-

instrukcii-za-upotreba-1044337news.html 
  

Личните предпазни средства трябва да имат маркировка и инструкции за 

употреба 
  

Личните предпазни средства, изпитани и съответстващи на регламента за тях, могат да 

се разпознаят по това, че на тях има маркировка за съответствие и задължително се 

придружават от инструкция за употреба на български език. В нея потребителят ясно е 

записал препоръките за начините за правилното ползване, каза в сутрешния блок на 

БНТ Вася Миланова, държавен експерт "Надзор на пазара". 

http://www.bnt.bg/
https://news.bnt.bg/news/lichnite-predpazni-sredstva-tryabva-da-imat-markirovka-i-instrukcii-za-upotreba-1044337news.html
https://news.bnt.bg/news/lichnite-predpazni-sredstva-tryabva-da-imat-markirovka-i-instrukcii-za-upotreba-1044337news.html
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Тя подчерта, че потребителят е добре да знае, че има разлика между личните предпазни 

средства, които се използват от лекари и медицински персонал, защото работят в 

опасна среда за тяхното здраве и останалите хора. 
Вася Миланова, държавен експерт "Надзор на пазара": Маските, които се предлагат в 

интернет пространството, ние нямаме доказателство за лични предпазни средства. 

 

www.mediapool.bg, 19.03.2020 г. TC "www.mediapool.bg" \f C \l "1"   
https://www.mediapool.bg/8000-maski-tragvat-kam-obshtopraktikuvashtite-lekari-

news304844.html 
  

8000 маски тръгват към общопрактикуващите лекари 
  

При спазване на карантината у нас до 3 седмици ще има хубави новини, казват 

учени от БАН 
  

8000 маски ще бъдат доставени днес на общопрактикуващите лекари. Това обеща 

вицепремиерът Томислав Дончев на извънреден брифинг в Министерския съвет. 
Защитните средства пристигат след като общопрактикуващи лекари обясниха, че са 

заставяни да работят със заразени без никакви защитни средства. 
Маски ще бъдат осигурени и за стоматолозите чрез Регионалните здравни инспекции. 

Не беше уточнено кога ще ги получат те. 
Държавата е договорила доставката на редица защитни средства от Турция, Индия, 

Виетнам и Китай. 
Работи се и с българските производители. Общо 4 български фабрики произвеждат 

защитни облекла. От днес се включват още две, каза Томислав Дончев. Водят се 

разговори и със 72 български фирми за производство на маски, допълни той. 
Рискът за доставките на маските, облеклата и оборудването е в транспорта, заради 

затегнатите гранични мерки и затварянето на границите, каза главен комисар Николай 

Николов, началник на пожарната. 
Националният щаб препоръчва по-активна работа в ромските общности чрез 

медиатори, каза ген. Венцислав Мутафчийски. Това означава, че те ще обясняват какво 

е карантина, как се спазва, как да се предпазят от коронавирус, как се предава 

заболяването, обясни той. 
"Моля, да не звучи като дискриминационна дейност" засиленото присъствие в 

ромските квартали, каза ген.Мутафчийски. Няколко общини вече наложиха блокада на 

ромските квартали в градовете и въведоха пропусквателни пунктове. 
От днес -19 март, учените от Българската академия на науките (БАН) се присъединяват 

към екипа на Националния кризисен щаб за борба с заразата у нас. Те ще се включат 

с експертиза в областта на математическо моделиране в биологията, каза акад. Юлиан 

Ревалски, председател на БАН. 
Целта е да използваме математически модели, за да можем да имаме прогнози как ще 

се развива по-нататък динамиката и процесът, свързан с разпространението на 

коронавируса, посочи той. 
"Наши колеги работят още от самото начало с модели, които развиваме в 

последните години, в рамките на национална програма "Информационни и и 

комуникационни технологии в областта на образованието, науката и сигурността". 

Това не е нещо ново, което правим. Работим го от доста време", допълни той. 
Анализът показва, че ако се спазва стриктно карантината за около два, три месеца 

заразата ще отмине, каза представител на БАН. "Ако не се пробие карантината до 3 

седмици ще има хубави новини", допълни той. 

http://www.mediapool.bg/
https://www.mediapool.bg/8000-maski-tragvat-kam-obshtopraktikuvashtite-lekari-news304844.html
https://www.mediapool.bg/8000-maski-tragvat-kam-obshtopraktikuvashtite-lekari-news304844.html
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www.nova.bg, 19.03.2020 г. TC "www.nova.bg" \f C \l "1" 
https://nova.bg/news/view/2020/03/19/282043/ 
  

Лекари искат максимални правомощия на главния прокурор и МВР за 

овладяване на извънредната ситуация 
  

Това се казва в отворено писмо на медиците до институциите 
  

Медици от София искат максимални правомощия на главния прокурор и МВР за 

овладяване на извънредното положение, обявено в страната заради разпространението 

на COVID-19. Това се казва в отворено писмо на Столичната лекарска колегия. То е 

адресирано до президента Румен Радев, премиера Бойко Борисов, Народното събрание, 

здравния министър Кирил Ананиев и главния прокурор Иван Гешев. 
В него лекарите заявяват, че подкрепят предприетите мерки за ограничаване на 

заразата от коронавирус, но според тях те не се спазват от жителите на столицата. 

"Броят на случаите расте, хора, които трябва да са под карантина не я спазват. Масово 

не се ползват предпазни средства от населението. Много търговски обекти 

продължават да работят", пишат в писмото си медицинските специалисти. 
"Намираме, че дотук въведените мерки трябва да бъдат още по-ограничителни, за да 

опазят хората от самите тях. Ето защо ние не само предлагаме, направо настояваме да 

въведете забрана за напускане на домовете, както и да затворите границите на София. 

Според нас тази мярка ще помогне много повече за ограничаване разпространението на 

коронавируса, за спасението на нашите близки, познати, непознати и всеки един 

човек", пишат още те. 
"Ние, лекарите в София заявяваме най-категорично, че независимо от обстоятелствата 

имаме пълна мобилизация, по местата си сме и ще продължим да го правим. Ние, 

лекарите в София ще продължим да се грижим за населението, дори когато хората не 

проявяват нужните отговорност и грижа към себе си. Ние, лекарите в София следваме и 

ще следваме Хипократовата клетва и съвестно ще правим всичко, което трябва и зависи 

от нас в името на хората. За да преборим COVID-19 обаче трябва да сме единни, 

солидарни и дисциплинирани. 
Нека държавата вземе мерки и мобилизира фармацевтичната промишленост за 

опазване на ресурса от суровини за изработване на изключително важни медикаменти, 

които много вероятно скоро ще бъдат нужни, следейки съобщенията на научните 

дружества от Европа и света за производството на медикаменти за борбата с COVID-19 

. Нека по възможност ограничим износа на суровини и насочим усилията си към внос 

на такива суровини и медикаменти, които показват ефективността си в борбата с 

COVID-19.Чуйте ни, чуйте опита на тези, които са на първа линия. В кризисна 

ситуация всички тежки и сериозни мерки винаги са оправдани, защото те са 

животоспасяващи", призовават още от Управителния съвет на Столичната лекарска 

колегия към Българския лекарски съюз. 

 

www.bnr.bg, 19.03.2020 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1" 
https://bnr.bg/blagoevgrad/post/101243468/mag-farmacevt-konstantin-kachulev-

farmacevtite-sa-predi-parvata-linia-s-borbata-s-covid-19 
  

Маг.- фармацевт Константин Качулев: Фармацевтите са преди първата линия с 

борбата с COVID-19 
  

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2020/03/19/282043/
http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/blagoevgrad/post/101243468/mag-farmacevt-konstantin-kachulev-farmacevtite-sa-predi-parvata-linia-s-borbata-s-covid-19
https://bnr.bg/blagoevgrad/post/101243468/mag-farmacevt-konstantin-kachulev-farmacevtite-sa-predi-parvata-linia-s-borbata-s-covid-19
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Константин Качулев е председател на Регионалната фармацевтична колегия 

Благоевград. За Радио Благоевград той коментира създалото се напрежение и 

отправените упреци за спекула към магистър-фармацевтите в страната. Регионалната 

фармацевтична колегия Благоевград се присъединява към апела на всички работещи 

аптеки в страната сподели Константин Качулев и подчерта, че фармацевтите са са 

медицински специалисти, а аптеките – здравни заведения и рискът при тях е повишен, 

защото са на първа линия. 
По думите му към този момент няма осигурени предпазни средства за фармацевтите. 
„Колегите се спасяват по места самостоятелно, който както може. Имаше информация, 

че такива средства ще бъдат осигурени за всички медицински специалисти, които са на 

първа линия. Аз мога да твърдя, че фармацевтите са даже преди първата линия, защото 

обикновено поемат тежкия удар на първата среща с пациенти, които могат трудно да 

бъдат диагностицирани. Евентуално трябва да се направи трияж (сортировка) едва ли 

не на външен вид по първоначални белези – кашля ли, зачервен ли е , има ли 

оплаквания“,  каза председателят на РФК – Благоевград Константин Качулев. 

Фармацевтите в цялата Благоевградска област работят ежедневно, обясни Качулев и 

отправи призив към всички граждани и държавни органи да се реагира уважително и с 

респект към фармацевтите – войниците, които са пред първата линия. 
 „ Получавам обаждания не само от областта, но и от цялата страна, че фармацевтите 

изнемогват. Тези хора изпълняват своята длъжност пред обществото не само като 

фармацевти“, коментира Качулев. В ситуацията на пандемия и извънредно положение 

аптеките са  здравното звено, което работи  в пряк контакт с пациентите. Но как могат 

да бъдат предпазени фармацевтите, които обслужват и болни, и здрави и има ли 

осигурени лични предпазни средства, Качулев обясни: 
„ Има лични предпазни средства, които правителството пое ангажимент да осигури за 

медицинските специалисти. Нека бъдат така добри да ги осигурят възможно най-бързо! 

Лекарствоснабдяването  е едно от най-регулираните звена. Ако има материали те могат 

да бъдат доставени веднага с един етикет „Не е за продажба“, само за предпазване на 

фармацевтите. Нека държавата влезе в своята роля и да осигури такива предпазни 

средства за първото звено в системата на здравеопазването. Да не ни третират като 

търговци. Крайно разочаровани и обидени са колегите от изказването на председателя 

на Националния оперативен щаб, че ще се отнемат лицензи. Отнемане на лицензи за 

даване на лекарство по лекарско предписание без рецепта не може да стане“ 
Председателят на Регионалната фармацевтична колегия Благоевград Качулев отбеляза, 

че първоначалните препоръки  на Оперативния щаб са били да не се струпват хора пред 

лекарските кабинети, за да не се създава  предпоставка за разпространяване на COVID-

19, но в момента пациентите са изнесени  на опашки пред аптеките. 
Той обърна внимание, че много от аптеките в момента са без предпазни стъкла. В 

някои се поставят сега, за да може да ограничат заразяването, което става по въздушно-

капков път. Много от аптеките  работят с удължено работно време, за да могат да 

покрият търсенето на лични предпазни средства, на лекарства без и с лекарско 

предписание, информира още Качулев. 
 „Много от колегите работят извънредно, а извънредната работа води до стрес, който 

понижава имунната система. Те са най-сериозно изложени на развитие на заболяването. 

Масата от работещи фармацевти са на възраст над 55 години, което още по-силно 

застрашава тяхното здраве. Това са нашите притеснения. Колегите  бяха обидени на 

изявлението на Националния оперативен щаб. И тук сме категорични, че така не се 

процедира – с тежки проверки. Нека бъде уважен труда на фармацевта, да може да 

обслужи първо пациента. Ако заради проверка аптеката затвори в малкия  град или на 

село, какво правим?!“,  обясни още за Радио Благоевград Константин Качулев. 
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Подробностите от интервюто на Агнес Манова с Константин Качулев. 

 

www.bnr.bg, 19.03.2020 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1" 
https://bnr.bg/vidin/post/101243547/protivogripnite-lekarstva-po-aptekite-vav-vidin-sa-

deficit 
  

Свършват противогрипните лекарства във Видин 
  

Изчерпват се противогрипните лекарства от аптеките, а зареждането е бавно, каза 

председателят на Регионалната фармацевтична колегия във Видин Николай Тодоров: 
"Изчерпват се много бързо, всички онези, които са обект на голямо търсене. 

Снабдяването е много забавено. Складовете са претоварени. Например в момента няма 

"Тамифлу" нито за възрастни, нито за деца. Търси се, но няма. Това е лекарство за грип. 

Иначе основни, базови лекарства, които са за стандартни хронични заболявания, ги 

има." 
Само за ден-два ще стигнат предпазните средства за аптекарите, а за гражданите 

изобщо няма. 

 

www.investor.bg, 19.03.2020 г. TC "www.investor.bg" \f C \l "1"   
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/sofarma-treiding-pridobiva-apteki-

scs-franchise-300744/ 
  

Софарма Трейдинг придобива аптеки SCS Franchise 
  

Обединението е част от стратегия за операции в ритейл сегмента на аптечен 

пазар 
  

  
Софарма Трейдинг обяви сключването на договор за придобиване на групата аптеки 

SCS Franchise, съобщават от компанията. 
„Сливането на SOpharmacy и SCS Franchise ще осигури по-силна пазарна позиция и 

възможност в още по-голяма степен да удовлетворяваме нарастващите потребности на 

българските пациенти от качествени здравни услуги. Обединението е в унисон с 

нашата стратегия за разрастване в национален мащаб на операциите ни в ритейл 

сегмента на аптечен пазар“, коментира Димитър Димитров, изпълнителен директор. 
През 2015 година дружеството обяви структуриране на дейност за предоставяне на 

здравни услуги чрез новата концепция аптеки под марката Sopharmacy. В началото на 

2020 година SOpharmacy обединява над 60 обекта, разположени в 10 населени места в 

България. 
Групата аптеки, обединени в “ЕС СИ ЕС Франчайз”, от своя страна има операции на 

българския аптечен пазар от 13 години и включва в своята концепция над 150 обекта в 

цялата страна. 
Предстои произнасяне по сделката от страна на Комисията за защита на конкуренцията. 

 

 TC "В. Марица" \f C \l "1" 
20.03.2020 г., с. 12 
  

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/vidin/post/101243547/protivogripnite-lekarstva-po-aptekite-vav-vidin-sa-deficit
https://bnr.bg/vidin/post/101243547/protivogripnite-lekarstva-po-aptekite-vav-vidin-sa-deficit
http://www.investor.bg/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/sofarma-treiding-pridobiva-apteki-scs-franchise-300744/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/sofarma-treiding-pridobiva-apteki-scs-franchise-300744/


Page | 11 

11 

Прокуратурата погна аптеки и магазини 
  

Проверка по всички аптеки и магазини започва в цялата област по разпореждане на 

Окръжна прокуратура -Хасково. Целта е да се установи спазват ли се разпоредбите на 

Закона за лекарствените продукти в хуманната медицина, Закона за храните и Закона за 

защита на потребителите. 

 

 TC "В. Земя" \f C \l "1" 
20.03.2020 г., с. 1 
  

Царят дава, аптекарят не 
  

В условия на пандемия е доста опасно, меко казано, да се ходи до личния лекар, за да 

ти даде рецепта за лекарства по Здравна каса. Само че на доста хора точно през март им 

свършват медикаментите - какво да се прави. Изборът не е голям - или си купуваш 

лекарството на свободния пазар, или посещаваш джипито. Първият вариант е свързан с 

допълнителни финансови разходи, и то в тези тежки условия. Засяга най-често 

пенсионерите и възрастните хора, особено тези по селата, които и без това са от най-

застрашената група. 
Държавата взема адекватно решение - разрешава да се купи необходимото лекарство 

само срещу рецептурна книжка, без да е необходимо да се посещава личният лекар. 

Във връзка с указанията за удължаването на срока на рецептите Николай Костов от 

Асоциацията на аптеките обясни по БНТ в сряда, "че хората няма да ходят при 

джипитата за рецепти и могат да си закупят лекарствата с рецептурната книжка от 

аптеката, в която последно са купували тези лекарства". Софтуерът бил въведен и 

всичко трябва е точно... 
Но не съвсем. Посещавам голяма аптека в центъра на столицата. Всички условия, 

поставени от Здравната каса, са изпълнени, фармацевтката ме поглежда учудено и 

отсича: "Не може, аз как ще се отчета!" Никакви обяснения не я трогват... 
Обаждам се на 112 да подам сигнал, там въобще не знаят за какво става дума. Най-

напред "компетентно" ми казват - не може без рецепта, след това ме пращат в 

Районната здравна инспекция? Опитах се да се свържа с Националната 

здравноосигурителна каса - мисия невъзможна. 
Така се случва в България, и то при обявено извънредно положение - решения се 

вземат, но няма кой да ги спазва, контрол също няма. Както е казал народът -"Царя 

дава, пъдарят НЕ!" 
Гаврил ГАВРИЛОВ 
 
 

 
 


